
 

 

 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   29/08/2012     N.   111 
 
 
 

OGGETTO : 
Organizzazione  del  concerto del cantante Alessandro Casillo - venerdì  14  
settembre  2012  Piazza  Martiri  della  Libertà - Santena. 

 
 
L’anno  duemiladodici, addì  ventinove, del mese di  agosto, alle ore  17 e minuti 45,  
nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Sono 
presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  
    ROMANO Paolo  Assessore   X  
    SICILIANO Concetta  Assessore    X 
    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  
    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   5   1 

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Vice Segretario Generale Avv. LO PRESTI Guglielmo  la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: “Organizzazione 
del concerto del cantante Alessandro Casillo – venerdì 14 settembre 2012 Piazza 
Martiri della Libertà -  Santena”. 
 

 
Premesso che questa Amministrazione intende favorire la partecipazione del mondo 

giovanile alle attività ricreative e culturali attraverso attività di svago ed intrattenimento musicale di 
particolare rilevanza tali da coinvolgere non soltanto la cittadinanza santenese ma anche quella di 
comuni limitrofi; 

 
Considerato che è intendimento dell’amministrazione organizzare in collaborazione con la 

Pro Loco  di Santena un concerto previsto per il giorno venerdì 14 settembre 2012 in Piazza Martiri 
della Libertà che vedrà esibirsi il cantante Alessandro Casillo, artista di spicco del panorama 
musicale italiano, popolarissimo tra i giovani e vincitore della categoria “Giovani” al Festival di 
Sanremo 2012 . Inoltre, la manifestazione prevederà l’intervento della Cartoon Cover Band 
torinese: “Cartoni in faccia”; 
 
   Avuto presente che questo evento rappresenta non soltanto un valido motivo di 
intrattenimento per la cittadinanza locale ma anche un’importante occasione per attrarre in 
Santena un numeroso pubblico di giovani e far in modo che il tessuto commerciale cittadino possa 
trarne beneficio; 
 
 Considerato che l’Associazione “Pro Loco” di Santena opera al fine di promuovere il  
territorio ed anche sostenere le attività commerciali e artigianali di Santena e da anni collabora con 
il Comune di Santena per lo svolgimento di iniziative e manifestazioni; 
 
 Ritenuto necessario - per la riuscita dell’evento - prevedere le seguenti modalità 
organizzative: 

• Il Comune erogherà all’ Associazione Pro Loco un contributo di € 8.500,00; 
• A fronte di tale contributo, la Pro Loco si farà carico della divulgazione dell’iniziativa, del 

pagamento delle spese Siae, dell pagamento del compenso all’artista,  dell’allacciamento 
luce e di tutte le spese tecniche e logistiche che si renderanno necessarie, nonché di 
eventuali altri oneri ed adempimenti di legge connessi alla realizzazione dell’iniziativa; 

  
 Dato atto che l’attività svolta dal predetto sodalizio è conforme ai fini istituzionali del 

Comune nell’interesse della collettività locale, anche alla luce del parere reso dalla Corte dei Conti 
Sezione Regionale di Controllo per il Piemonte con delibera 15 aprile 2011 n. 
46/2011/SRCPIE/PAR; 

 
Evidenziato che il Comune curerà la viabilità e provvederà, per quanto di competenza, a 

fornire attrezzature e materiale e quanto altro necessario per permettere l’allestimento e lo 
svolgimento dell’iniziativa; 

 
 Verificata la disponibilità delle risorse finanziarie sui seguenti capitoli del bilancio del 
corrente esercizio: 

- € 3.000,00 capitolo 1511 - 1.05.02.03 ”Servizi diversi nel settore culturale” 
- € 5.500,00 capitolo 1512 -  1.05.02.03 “Manifestazioni organizzate dall’Ente” 

      
Premesso quanto sopra, il Vice Sindaco – Assessore alle Politiche di Sviluppo e Promozione 

della Città, Sig. Roberto Ghio di concerto con l’Assessore alle Politiche giovanili, culturali e sportive 
e di innovazione tecnologica dott. Paolo Romano, propongono  che la Giunta Comunale  

 
  



 

 

      DELIBERI 
 
quanto segue: 
 

1.  Si approva, per le motivazioni indicate in narrativa, l’organizzazione del concerto del 
cantante Alessando Casillo, che si svolgerà venerdì 14 settembre 2012 in Piazza Martiri 
della Libertà in Santena.  
 

2. Si autorizza l’ erogazione alla Pro Loco di Santena, nella persona del suo Presidente sig. 
Angelo Salerno, di un contributo di € 8.500,00, finalizzato alla realizzazione del predetto 
evento, secondo il programma concordato con l’Amministrazione Comunale e nel rispetto di 
tutti gli adempimenti organizzativi e di legge. 
 

3. Si autorizza l’ imputazione della spesa sul bilancio del corrente esercizio, come segue: 
     
- € 3.000,00 capitolo 1511 - 1.05.02.03 ”Servizi diversi nel settore culturale” 
- € 5.500,00 capitolo 1512 -  1.05.02.03 “Manifestazioni organizzate dall’Ente” 
 
4. I provvedimenti conseguenti l’adozione della presente deliberazione verranno assunti con 

determinazioni dei Responsabili dei Servizi interessati. 
 
5. Si individua quale responsabile del procedimento amministrativo inerente all’oggetto, ai 

sensi della Legge 241/1990 e s.m.i., il Dirigente dei Servizi Amministrativi e Legali Avv. 
Guglielmo Lo Presti. 
 

6. Si dispone che copia della presente deliberazione venga inviata all’U.O. Polizia Municipale e 
all’U.O. Manutenzione. 
 

7. Avverso la presente deliberazione è ammessa, da parte dei soggetti legittimati e secondo le 
modalità stabilite dal D. Lgs.  N. 104/2010, proposizione di ricorso giurisdizionale avanti il 
T.A.R. Piemonte  o – qualora ricorra il caso – proposizione di ricorso straordinario al Capo 
dello Stato. 

 
 
Il Proponente:        Il Vice Sindaco 

       Assessore alle Politiche di Sviluppo  
e Promozione della Città 

             
                           F.to Roberto Ghio 

 
 
 
Il Redattore:        Istruttore Amministrativo 
                     
                       f.to Marilena Fabaro 
 
 
 
 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Lgs. 287/2000, sul testo di deliberazione che 
precede, vengono espressi i seguenti pareri in ordine: 
 



 

 

- alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE---------------------------------------------------------------------- 
 
Il Dirigente dei Servizi Amministrativi e Legali    f.to Guglielmo Lo Presti 
                  
- alla regolarità contabile: FAVOREVOLE--------------------------------------------------------------------- 
 
Il Responsabile dei Servizi Finanziari                 f.to Zaccagnino 
                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

 Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
 Richiamati il vigente Statuto e il TUEL; 
 
 Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49 del  
D. Lgs.  N. 267/2000 e s.m.i.; 
 
 Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese 
 

DELIBERA 
 

Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che precede. 
 
Con successiva votazione unanime, resa in forma palese, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. N. 267/2000 per consentire 
l’organizzazione dell’imminente manifestazione. 
 
 
IL SINDACO:     f.to  Ugo Baldi 
 
 
L’ASSESSORE ANZIANO:  f.to Roberto Ghio 
      
 
 
IL VICE SEGRETARIO GENERALE f.to  Guglielmo Lo Presti 
  
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 30/08/2012 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

(Maria Tia Siciliano) 

 
 
 
 
 
 
 


